

УДК 616-091:92 МАГРУПОВ

БОХОДИР АСАДУЛЛАЕВИЧ МАГРУПОВ (к 60-летию со дня рождения)



В августе 2010 г. исполнилось 60 лет со дня рождения заместителя генерального директора по научной работе и подготовке кадров Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи (РНЦЭМП), заведующего кафедрой нормальной и патологической физиологии, патологической анатомии медико-педагогического и стоматологического факультетов Ташкентской медицинской академии, действительного члена Российской медико-технической академии, доктора медицинских наук, профессора Боходира Асадуллаевича Магрупова.

Б. А. Магрупов родился 13 августа 1950 г. в Ташкенте в семье известного ученого проф. А. И. Магрупова. Детские годы его прошли в Самарканде, куда семья переехала в 1951 г. в связи с назначением А. И. Магрупова заведующим кафедрой патологической анатомии Самаркандинского государственного медицинского института. В 1967 г. Б. А. Магрупов поступает на I курс лечебного факультета Ташкентского государственного медицинского института. Обучаясь в институте, Б. А. Магрупов про-

явил склонность к научным исследованиям. Будучи студентом III курса, он делает доклад на научной студенческой конференции "Морфология надпочечных желез в процессе развития трансплантационного иммунитета" и в течение всех лет обучения является активным членом студенческого научного общества на кафедре патологической анатомии. В течение первых 4 лет Б. А. Магрупов возглавлял молодежную организацию курса, а в 1971 г. избран в состав молодежного комитета института. После окончания института в 1973 г. он был оставлен стажером-исследователем на кафедре патологической анатомии, одновременно до 1975 г. его избирают секретарем комсомольской организации института. С 1975 по 1978 г. Б. А. Магрупов был заместителем секретаря партийного комитета института. В январе 1979 г. Б. А. Магрупов защищает кандидатскую диссертацию "Морфологические изменения в органах и тканях реципиентов при иммуно-супрессии батриденом". С 1978 по 1981 г. он вновь избирается секретарем комитета комсомола института, одновременно работает ассистентом кафедры патологической анатомии, а в 1980 г. избирается доцентом кафедры. До 1989 г. Б. А. Магрупов работает доцентом кафедры патологической анатомии, собирает материал для докторской диссертации и в ноябре 1989 г. поступает в докторантуру в I Московский медицинский институт им. И. М. Сеченова. В январе 1992 г. он досрочно защищает докторскую диссертацию "Морфофункциональные изменения иммунокомпетентной системы при пневмонии у детей первого года жизни". Годы докторантуры стали периодом становления Б. А. Магрупова и как научного работника, и как практика-патологоанатома. Вернувшись в Ташкент, Боходир Асадуллаевич приступает к работе в качестве доцента кафедры патологической анатомии I Ташкентского государственного медицинского института (ТашГМИ). В 1992 г. ему присваивается ученое звание профессора. В том же году был организован секционно-биопсийный курс, базой которого стало патолого-анатомическое отделение клинической больницы Минздрава Узбекистана. В январе 1997 г. Б. А. Магрупов назначается на должность декана факультета повышения квалификации, который в 1998 г. был преобразован в Центр повышения квалификации преподавателей медицинских

вузов и среднеспециальных учебных заведений. В должности декана Б. А. Магрупов проработал до 2003 г. За это время была проведена большая работа по повышению качества проводимых занятий со слушателями. Были заключены договоры об обмене слушателями с ведущими медицинскими вузами. В сентябре 1997 г. Б. А. Магрупов избирается на должность заведующего кафедрой патологической анатомии I ТашГМИ, а в 2005 г. в связи с созданием Ташкентской медицинской академии — заведующим кафедрой нормальной и патологической физиологии, патологической анатомии медико-педагогического и стоматологического факультетов. За время его заведования кафедрой значительно повысился уровень преподавания патологической анатомии; на кафедре был создан одним из первых в институте компьютерный класс, который и по настоящее время активно используется в учебном процессе. Кафедра стала пионером в использовании мультимедийных установок в учебном процессе.

В 2003 г. Б. А. Магрупов назначается заместителем генерального директора по научной работе и подготовке кадров РНЦЭМП. На этой должности в полном объеме раскрылся его талант как организатора и руководителя. При непосредственном и активном участии Боходира Асадуллаевича в РНЦЭМП ежегодно проводятся научно-практические конференции, а в 2009 г. был проведен первый съезд Ассоциации врачей экстренной медицинской помощи. В Центре осуществляются научные иссле-

дования по 11 прикладным, 3 инновационным и 2 фундаментальным проектам. Одним из проектов руководит Б. А. Магрупов. С 2007 г. при его активном участии начал издаваться научно-практический журнал "Вестник экстренной медицины".

Б. А. Магрупов проводит большую общественную работу. Он избран заместителем председателя правления Ассоциации врачей экстренной медицинской помощи, членом правления Международной ассоциации патологоанатомов, членом правления Ассоциации патологоанатомов Узбекистана, он является заместителем главного редактора журнала "Вестник экстренной медицины", членом редколлегии журналов "Новости дерматовенерологии и репродуктивного здоровья", "Doktor Axborotno-ma", членом редакционного совета журнала "Laboratory Medicine" (Германия).

Свое 60-летие Б. А. Магрупов встречает в расцвете творческих сил. Он автор 187 научных работ. Под его руководством и при его консультации подготовлены и защищены 2 докторские и 7 кандидатских диссертаций.

Редакция журнала, коллективы Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи, Ташкентской медицинской академии сердечно поздравляют профессора Б. А. Магрупова со знаменательной датой и желают ему долгих лет творческой жизни.